

# “一网通办”解民忧

# 国家政务服务平台“一件事一次办”服务专区上线

新华社 卫婧 曾红

近期,不少网友在国家政务服务平台的留言区写道,“我希望从孩子一出生开始,所有的事情都能在网上办,办事不要这里找、那里跑!”“我希望,企业从开办到经营,该办哪些手续,该找哪个部门,网上的信息能够清清楚楚、明明白白!”

群众有需求?安排!“一网通办”解民忧!

国家政务服务平台近日推出“一件事一次办”服务专区,按照统一规范接入31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团政务服务平台可实现“一件事一次办”的政务服务事项,推动企业和群众高频办理的事项逐步实现网上办、掌上办、一次办。

曾经,办成一件事经常要提交多份材料,在不同部门间来回“奔波”。“一件事一次办”将助力缓解“办事难”“办事繁”的难题,通过事项整合和流程优化,推动企业和群众

办事从“分头办”向“协同办”、从“多次办”到“一次办”转变,让政务服务更便捷、更高效。

据了解,国家政务服务平台“一件事一次办”服务专区重点聚焦与群众日常生活、企业生产经营全生命周期密切相关的集成套餐式服务,首批上线“出生”“学习”“就业创业”“工作”“社保就医”“车辆”“住房”“救助”“退休养老”等9个主题的个人办事“一件事”,以及“开办企业”“用工招聘”“缴费纳税”“生产经营”“破产注销”等5个主题的企业办事“一件事”。企业和群众进入相关主题服务后,选择具体办事地区即可办理相关事项。

近年来,为进一步便民利企,各地探索政务服务“一件事一次办”主题集成服务改革,“一件事”已成为多地线上线下政务服务的“标配”。曾经“证件满天飞、办证跑断腿、材料反复交”的办事经历逐渐减少,企业和群众办事的体验感、获得感和满意度持续提升。

作为全国一体化政务服务平台的总枢纽,国家政务服

务平台为各地“一件事一次办”协同服务提供了有力的公共支撑。依托平台持续推进各地区各部门网上实名身份认证互信、政务服务事项标准互通、政务服务数据共享、电子证照互认等工作,实现网络通、数据通、业务通,推动材料不断精简、流程不断优化、业务不断整合,“让群众少跑腿,让数据多跑路”,逐步让“一件事一次办”真正落地。

目前,平台“一件事一次办”服务专区已上线试运行,并正不断丰富完善中。企业和群众在办理“一件事”过程中有任何问题或建议,均可在专区反馈,平台将积极研究优化。

国家政务服务平台将持续推动打通部门数据壁垒和堵点,优化再造服务流程,减少办事环节、精简办事材料、压缩办理时限,推动更多高频事项实现“一件事一次办”,不断丰富完善“一件事一次办”服务专区,推动政务服务从“网上能办”向“网上好办”转变。

# 神舟十二号载人飞船返回舱成功着陆

新华社 黎云 张汨汨

据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2021年9月17日13时34分,神舟十二号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,执行飞行任务的航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波安全顺利出舱,身体状态良好,空间站阶段首次载人



新华社 任军川 摄



新华社 连振 摄

# 三名航天员可以与家人一起过中秋节吗?

新华社 张汨汨 米思源

就在传统佳节中秋节即将到来之际,航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波搭乘神舟十二号载人飞船返回舱,安全顺利返回东风着陆场,并随后乘机返回北京。不过,三名航天员并不能立即回家与家人团圆共度中秋,而是进入医学隔离期,进行全面的医学检查和健康评估。

中国航天员科研训练中心航天医学工程总体室助理研究员许文龙介绍说,返回地面后,三名航天员将进入医学隔离和疗养期,进行全面的医学检查和健康评估。专业的医监医保人员会帮助航天员通过运动、饮食和按摩、理疗保健、药浴、中医药调理等多种手段,重新适应地球重力环境和有菌环境,尽快恢复身体机能,提高自身免疫力。

医疗隔离和疗养时间长达数周,所以三名航天员无法回家与家人共度即将到来的中秋节。

神舟十二号航天员乘组在空间站内驻留工作了3个月,刷新了中国航天员单次飞行任务太空驻留时间的纪录。

据许文龙介绍,航天员在轨驻留时间延长后,他们返回地球后的重力再适应时间也可能相应增加。此外,长期处于失重条件下,会导致头面部出现一定程度的肿胀,腿部容积减少,人体肌肉质量也会有所下降,加上体液丢失,多数航天员飞行后体重会略有减轻,需要经过逐步调整和较长时间的医疗调养,身体各生理功能才会恢复到以前的状态。

“三位航天员虽然无法跟家人欢度中秋,但他们的平安归来就是带给全国人民最好的中秋礼物。”许文龙说。

# “无糖月饼”随便吃是误区! 专家提醒健康吃月饼

新华社 帅才

“无糖月饼”随便吃、吃月饼当早餐……医生指出,月饼虽好吃,但不宜贪多。生活中经常可以看见“无糖月饼”、低糖月饼,但这些月饼也不宜多吃,特别是糖尿病人、患有消化系统疾病的患者和儿童不宜多吃。

湖南中医药大学第一附属医院脾胃病科医生徐寅介绍,为了满足人们需求,月饼在不断创新。近年来,市场上出现了很多“无糖月饼”,如无糖椰蓉月饼、无糖黑芝麻月饼、无糖豆沙月饼等。这类月饼是用麦芽糖醇、木糖醇替代了传统的蔗糖,相比高脂肪月饼、高糖月饼来说更为健康。

徐寅提醒,需要注意的是,当人们吃完“无糖月饼”后,甜味剂所含麦芽糖等糖类会在体内转变成葡萄糖被人体吸收。因此糖尿病患者、胃肠道疾病患者要谨慎食用,需咨询专科医生,根据自己食用月饼的多少,来调整淀粉的摄入量。吃月饼时,不要一次吃得太多,品尝时搭配一些菊花茶、山楂茶等更健康。

湖南中医药大学第一附属医院中医专家刘建和建议,月饼有高糖、高脂的特点,过量进食会增加血液黏稠度,不建议心脑血管疾病患者过度食用。

# 一周数百候鸟 撞上纽约摩天楼而死

新华社 欧飒

一座座摩天大楼构成美国纽约市的壮美天际线,但对候鸟而言却是死亡陷阱。鸟类保护机构15日报告,本周有数百只候鸟撞上纽约摩天楼而死。

美联社16日援引鸟类保护机构“纽约市奥杜邦”消息报道,候鸟撞楼丧生年年都有,但本周死亡数量格外多。该机构志愿者每年春季,即候鸟迁徙高峰季节,都会在候鸟撞楼情况多发地区记录死亡候鸟数量。

志愿者梅莉萨·布雷耶15日在社交媒体发文说,她当天上午捡到226只撞楼而死的候鸟尸体,其中205只是在世界贸易中心三号楼和四号楼附近人行道上捡到。她还捡到30只撞伤的候鸟并把它们送到救治机构。

该机构呼吁世贸中心等摩天大楼物业采取措施,以避免候鸟撞楼,如调暗夜晚照明、对玻璃窗做技术处理,使候鸟看出这是无法飞行穿过的“固体障碍物”。